



PING AN JU CUO

衢江公安全面推行户籍业务村级代办制 户籍业务村里办 村民最多跑一趟

本报记者 汪基建 通讯员 黎莎莎 张文博

本报讯 “呀,没想到现在办身份证这么方便了。”近日,衢州市衢江区湖南镇梗头村89岁的叶水香老人看着上门为自己拍照办理身份证的民警,开心地说。

叶水香户口在衢江区廿里镇通衢村,人却一直独自住在湖南镇梗头村。不久前,老人不小心把自己的户口簿、身份证和存折全都弄丢了。怎么办?一想到办身份证要去镇上,老人就紧张了。原来,叶水香晕车严重,不敢坐车,每次她要从梗头村到湖南镇上,都是自己靠双脚走上两个小时。就在老人发愁之际,衢江公安分局乌溪江派出所户籍民警余微翘立即帮忙联系老人户口所在的廿里派出所,上门为老人办理居民身份证。

“今年年初,我们衢江公安全面推开了户籍业务村级代办制,现在村民办身份证是越来越方便了。”余微翘帮老人拍照后,耐心地向老人解释说。

户籍业务村级代办制度是将户籍窗口前移进村居,同时公安部门将户籍常用业务编制成一本《户籍一本通》小册子,分发到每个行政村。每个村确定一个“户籍业务村级代办

点”,由村报账员担任代办员,帮助需办理户籍业务的村民收集准备材料和填写相关申请表,再由民警上门收集,办理好后统一送回至代办员处,这样一来,村民不用出村,只要跑代办点一趟,就能办理好户籍业务。而在以前,村民如果要办理户籍业务,都需要特地跑到镇里的派出所。

衢江公安分局辖区面积1748平方公里,管辖40万余人口,是典型的七山一水两分田的农村辖区。每个派出所至少管辖两个乡镇。由于乡镇间距远、交通不便,群众赶到派出所办事经常需要辗转乘车,出行不方便。而随着近年来社会经济的迅速发展,留守农村的大多是老人、妇女和孩子,前来办理户籍业务的大多是60岁以上的老人。

“在派出所户籍窗口办理业务过程中,经常碰到老百姓因为不了解户籍业务、不清楚办理户口所需材料而来回奔波、多趟跑的情况。”衢江公安分局局长余水陆介绍,因此,该局从民意出发,找准群众需求点,创新推出户籍业务村级代办制度,做到让群众“最多跑一次”。

据了解,自2017年初衢江区全面推广户籍业务村级代办制度以来,该局9个户籍窗口共提供上门服务150余次,代办户籍业务500余份,一次性办结户籍业务1000余次。



灭火器怎么用 大家来学一学

通讯员 喻跃翔

近日,台州市公安局黄岩分局城南派出所的民警走进辖区,对部分工厂开展消防安全检查,了解企业开展消防安全培训情况。图为民警向工人讲解灭火器使用知识。



PING AN CHUANG JIAN

岱山打造“全国最安全港口花园城” “春季攻势”织密打防犯罪网

本报记者 郑嘉男 通讯员 支奕 丁海南

为打造“全国最安全港口花园城”,今年开始,舟山市岱山县公安局发起打防犯罪“春季攻势”,强势推进各项打防工作。截至4月5日,岱山县公安局已抓获各类犯罪嫌疑人118名、同比上升43.9%,该县刑事发案114起、同比下降56.7%。

推进犯罪“追剿战”

2月20日,岱山警方抓获以毛某为首的贩毒团伙11人,缴获冰毒1.9公斤,破获新中国成立以来岱山缴获毒品数最多的案件;

3月11日,岱山警方在广西武宣县一居民住宅抓获3名通讯网络诈骗嫌疑人,起获电脑4台、银行卡20余张、手机10余部等一批作案工具;

破获公安部督办邬某虚开增值税发票案,省厅“2016-116”目标毒品案……

在岱山县公安局局域网“春季攻势”打击战果擂台“晾晒台”上,记者看到了这样一连串的战绩,展示着警方快准狠的破案效能。

为了拔除群众深恶痛绝的犯罪“毒瘤”,岱山县公安局主动推进“实战型”指挥中心建设,深化对各类新型违法犯罪和恶性案件的合成作战、联勤指挥。前不久,岱山长涂发生一起抢劫案,“实战型”指挥中心迅速集合多种侦查手段,合成

作战,仅用3小时便锁定并抓获犯罪嫌疑人。

同时,随着舟山群岛新区诸多重大工程项目落户岱山,岱山警方持续强化项目建设中各类涉黑涉恶霸痞活动线索排摸,并密切关注经济金融领域,加大对“影子银行”的挤压和网上金融风险宣传。今年以来,已侦破相关案件2起,涉案人民币近4亿元。

构建科技“防护阵”

今年1月25日,网上逃犯潘某逃到舟山“避风头”,结果在通过鱼山客运码头时,民警因其未办理鱼山一卡通,立即核查他的身份,潘某被当场抓获。

全面推行鱼山一卡通管理模式,正是岱山警方构建科技“防护阵”的一项举措。“外来务工人员流动性大,如何管理和服务好这些‘新居民’是社区警务工作中的一大难题。”岱山县公安局渔山警务站指导员郑凡麟介绍,今年岱山警方在国家重大战略项目舟山绿色石化基地创新推出外来人员“连队+科技”管理服务模式,以基地中标项目部、施工队、作业班组、员工寝室为单位,建立连、排、班、室四级外来人员管理组织构架,分色编排基地建设人员衣帽、车辆外观和楼舍名称、寝室门牌、床头卡片等,做到基地情况一目了然,秩序井然。

作为舟山警方开展科技管控岛建设的试点,岱山警方积极探索“岛自为战、科技管控”铁桶工程新模式,全面构建人来有监控、动态有轨迹、住宿有登记、关系能并联的科技化管控体系。



晒出喜人成绩 力推平安连创

本报记者 周国新 通讯员 郑瑶

本报讯 市本级考核867.11分,比2015年提高25.85分,实现平安大市“四连创”;临海、玉环、仙居、三门夺得平安“金鼎”……近日,台州市召开全市建设平安台州工作会议,晒出去年该市平安创建的成绩单。

会议提出,成绩的取得,和该市强化铁腕整治、坚持问题导向、研究治本措施、突出每一层级责任分不开。今年,要用足用好G20峰会维稳安保工作成果,深入实施平安台州“五连创”行动计划,努力推动台州平安创建工作进入全省第一方阵。各地各部门要坚决守住公共安全防线,积极稳妥化解社会矛盾,切实维护赶超发展的良好环境。树立长期作战的思想,进一步加强组织领导,层层压实工作责任。增强信心,把平安建设各项工作抓得更紧、做得更实、干得更好。

召开誓师大会 执行持续发力

通讯员 纪承伟

本报讯 近日,乐清法院召开全市基本解决法院执行难誓师大会,并举行“猎赖一号”集中执行活动启动仪式,吹响乐清市解决执行难的冲锋号。乐清市委副书记、政法委书记吴松海到会作重要讲话,乐清法院党组书记、院长林向光作了动员讲话,会议由叶伟琼副院长主持。乐清市解决法院执行难工作领导小组21个成员单位、25个乡镇街道分管领导和各银行负责人以及部分人大代表、政协委员、廉政监督员代表参加了会议。

自去年部署开展“用两年时间基本解决执行难”活动以来,乐清市已经全面打响解决执行难攻坚战。乐清市委牵头成立了“解决法院执行难”和“解决法院涉特殊主体执行难”两个领导小组,初步形成基本解决执行难工作大格局。乐清法院2016年共收执行案件9801件,同比上升22.2%;执结9323件,同比上升21.7%,实际执结率为46.2%,执结标的额16.9亿元,主要质效指标均居温州全市基层法院前列。

提升各项能力 护航滨江建设

通讯员 项庆

本报讯 近日,杭州市滨江区召开全区政法(信访)工作会议,在总结经验的基础上,部署今年政法、信访工作任务。

过去一年,滨江区政法机关围绕中心、服务大局、忠诚担当、尽心履责,实现了“四个满意”的工作目标;全区社会大局持续稳定,连续12年获得平安县(市、区)称号,成为全省获取“平安金鼎”的首批县(市、区)之一,是政法工作历史上最浓墨重彩、成绩斐然的一年。

会议指出,今年是党的十九大召开之年,滨江区要全力提升预测预警预防能力,全力深化平安滨江建设,全力打造滨江政法铁军排头兵,全力护航七场硬仗,努力为建成快乐创业幸福生活的科技新城典范营造安全稳定的社环境、公平规范的法治环境和优质高效的服务环境。

案件繁简分流 执行提质增效

通讯员 李晴

本报讯 今年以来,台州椒江法院通过实施执行案件繁简分流方案,结合分段执行模式,将执行局全体人员分为速执、集约事务等若干团队,有效提升执行效率。

为配合执行,法律文书制作及送达由集约事务团队统一负责,既保证了文书质量,也提高了送达效率。同时,执行案件一经受理,集约事务团队立即查询被执行人存款、房地产、车辆、工商登记信息,并依据申请人填写的被执行人财产线索调查表及集中查控的结果,对照繁简案件甄别标准,对案件进行分流,所有查控结果向当事人短信告知。此外,集约事务团队的司法网拍组将拍品图文制作、看样、咨询等事务性工作外包,加快网拍进程。

上述措施实施以来,速执团队实际执结案件的平均天数仅为14.52天,一起执行案件从立案、查询、控制财产到执行完毕,最快仅用了3个工作日。